

省委常委会召开会议

陈刚主持

本报讯 9月11日,省委书记陈刚主持召开省委常委会议,传达学习中央政治局会议、习近平总书记近期重要讲话和中央有关会议精神,部署我省贯彻落实措施,研究第二批主题教育等工作。

会议指出,中央政治局会议对加强新时代干部教育培训提出更高要求。要围绕党中央确定的总体要求、目标任务、具体举措,积极推进干部教育培训改革创新,着力促进干部能力提升。要立足青海实际做好规划,聚焦政治能力,强化专业训练,弘扬优良学风,加强有效供给,夯实基础保障,健全完善培训管理机制,把学习培训质量关,培养造就高素质干部队伍。

会议强调,习近平总书记赴南非出席金砖国家领导人会晤并对南非进行国事访问,充分体现了面对世界之变、时代之变、历史之变的深邃思考和以天下之利为利、以人民之心为心的博大胸怀,展现了中国同其他发展中国家构建发展共同体、不让任何一个国家在世界现代化进程中掉队的坚定决心。要与学习贯彻习近平总书记向2023年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会的致辞精神结合起来,坚持把青海工作放在全国大局中思考谋划,办好“中国共产党的故事”青海专题宣介会等重要活动,发挥青海在东西双向互济、陆海内外联动中的优势和作用,更加主动推进对内对外开放,积极参与“一带一路”建设,在更好服务党和国家总体外交大局中推动现代化新青海建设。

会议指出,要深入领会习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话,在黑龙江考察时的重要讲话,在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,深化对青海正处于历史上最好发展时期的认识,按照省委十四届四中全会部署,紧紧扭住高质量发展这个首要任务,在守护好青藏高原这片绿水青山上持续用力,坚决担负起推进中国式现代化的青海使命。要认真落实习近平总书记对四川凉山州金阳县山洪灾害作出的重要指示,深刻汲取我省有关事故教训,结合平安青海建设,抓好重大事故隐患专项整治行动,拧紧各级各部门安全生产责任链条,严密重大风险隐患整治闭环,慎终如始抓好安全生产工作。

会议传达学习主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,强调要全面贯彻落实中央部署要求,注重统筹衔接,把握目标要求、力戒形式主义、加强督促指导,突出“干部要干、思路要清、律己要严”的工作要求,持续巩固好第一批主题教育成果,精心开展好第二批主题教育,持之以恒补短板、强弱项、固根本,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在成效,确保主题教育目标任务落实到位。

会议审议通过《青海省各级领导干部接访、下访、包案化解信访突出问题实施办法》《青海省整治规范工程建设领域招标投标工作实施方案》。强调,要学深悟透习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,准确把握做好信访工作的总体要求,聚焦信访重点领域,领导干部直接包案,着力解决好一批群众反映强烈、长期没有解决的信访难题。要从事关经济社会健康发展、事关全面从严治党的高度,深入推进工程建设领域招标投标整治规范工作,坚持问题导向,保持高压态势,推进乱象治理,形成强有力震慑,坚决打破工程建设权钱交易腐败链条。

会议研究了其他事项。

全市推进国际生态旅游中心城市建设专题会议召开

本报讯(记者 樊娅楠)9月11日,全市推进国际生态旅游中心城市建设专题会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神,严格按照省委省政府和市委工作要求,对打造国际生态旅游中心城市工作进行再动员、再部署、再推进。市领导李小牛、陈雪邦参加。

石建平指出,打造国际生态旅游中心城市是推动西宁高质量发展 and 实现共同富裕的现实路径,全市上下要严格按照市委十五届七次全会部署要求,以更高站位、更高标

准、更强担当,全力以赴打造基础设施完善、产业布局合理、产品体系丰富、服务水平优质、管理运营科学、带动效益明显的国际生态旅游中心城市。

石建平强调,要高水平统筹谋划,高标准补齐短板,深入分析西宁资源禀赋、目标群体,不断优化生态旅游高质量发展布局,构建多元化生态旅游体系,全面提升生态旅游综合服务供给能力。要狠抓旅游产业发展,不断推动跨界融合、丰富业态、产品打造,进一步拓宽生态旅游发展市场,当

好全省旅游“最前沿”“中转站”“大后方”。要做优生态旅游发展环境,加快基础设施建设,积极培育高端人才,不断提升接待能力,持续净化旅游市场环境,助推生态旅游实现高质量发展。要加大宣传推介力度,积极融入国家旅游精品环线和全省旅游精品线路,讲好西宁故事,推介特色资源,不断提高旅游知名度。要坚持“清单化”管理,强化统筹协调,确保任务分解到位、责任落实到位,按时圆满完成既定目标任务,为全省打造国际生态旅游目的地贡献力量。

石建平调研西宁国家植物园创建工作时强调 以更高站位更实举措 推动创建工作高标准落实到位

本报讯(记者 樊娅楠)9月11日上午,市委副书记、市长石建平调研西宁国家植物园创建工作时强调,要全面学习贯彻党的二十大精神,认真践行习近平生态文明思想,深入贯彻落实习近平总书记考察青海重要讲话精神,按照省委十四届四中全会和市委十五届七次全会部署要求,高起点、高标准、高质量扎实推进西宁国家植物园创建各项工作,努力建设国内一流、区域特色鲜明的国家植物园。副市长韩兴斌参加。

石建平先后来到西宁植物园、解放渠植物园段、西宁野生动物园,详细了解西宁国家植物园规划布局、功能分区、基础设施改造、野生动植物

生境融合等,并实地察看重要构筑物布局情况。

石建平指出,创建西宁国家植物园是贯彻习近平生态文明思想的生动实践,是落实习近平总书记考察青海重要讲话精神的具体行动,是展示青藏高原生物多样性保护成效的重要平台,相关部门要严格按照市委工作要求,对标最高最好最优,主动对接、高效衔接,立足西宁植物园基础条件和周边生态地理优势,创建集科学研究、生态修复、科普宣教、观赏游览、研学交流于一体的综合性国家植物园。

石建平强调,要高标准完善规划设计,围绕加强青藏高原野生动植物研究保护,充分利用已有地形

地貌和良好的自然条件,正确处理保护和发展的关系,以科学规划引领空间布局 and 整体发展。要高效率推进设施建设,按照轻重缓急分期分批、科学有序地开展各项基础设施建设,确保时间有把握、责任有主体、落实有方案。要清单化推动任务落实,强化马上就办意识,建立任务项目化、项目责任化、责任清单化抓落实工作机制,确保创建工作取得实在成效。要全方位强化协作配合,加强省市联动,积极争取政策支持,积极与三江源、祁连山等周边地区沟通协作,借助多方力量加快创建进程,不断提升西宁国家植物园创建水平和运营质量。

外国政党代表团走进西宁参访考察



“居民们像一家人一样和睦相处”

“我们以‘和睦文亨’为社区品牌,在党建引领下,为群众提供暖心的服务,通过各类文化活动让辖区群众像一家人一样和睦相处。”9月11日上午,“中国共产党故事——习近平新时代中国特色社会主义思想在青海的实践”专题宣介会外国政党代表团首站参访考察西宁市城西区文亨路街道文亨巷社区,外国政党代表们对文亨巷社区成立以来工作开展的情况,尤其是党建引领基层治理工作成效、习近平总书记考察前后的社区变化、“石榴籽家园”创建成果,以及展现出的新时代各族群众的幸福生活赞不绝口。

文亨巷社区党委从成立之初,始终坚持党建引领,从各族群众对美好生活的期盼着手,开展“五融五筑·和睦文亨”品牌建设,从

五个方面将社区各项工作贯穿其中,依托“五级联动”党建联盟,通过街道党工委牵头,把辖区内省、市、区、街道、社区五级党组织联系在一起,依托“成员轮值+”工作载体,实现了事务共商、服务共做、党员共育。

“党建引领的形式,既新颖又行之有效,而且通过定期的学习交流,将政党的声音覆盖到不同层级,极大增强了政党的凝聚力。”塞浦路斯劳工党中央委员赫里斯托斯·尼古拉乌在参访中表示,这样的方法非常值得他们借鉴。

在参观完社区爱老幸福食堂、书画室、康乐室、活动室,并认真听取了工作人员的介绍后,德国罗莎·卢森堡基金会外交和安全政策研究员英加尔·索尔蒂十分感慨,他认为社区为辖区居民,尤其是老年人做了很多非常有效的工作,这在他们的国家是很难完

成的工作。

“展厅集中展示了青海省自然资源和生态文明建设,是名副其实展现大美青海的自然资源之窗。”离开文亨巷社区,外国政党代表团又来到了青海省自然资源博物馆,通过对展馆的参观,感受融合山水林田湖草生命共同体,以及人与自然和谐共生的理念。大家纷纷表示,青海牢记保护好生态环境,积极推进青藏高原成为全国乃至国际生态文明高地,必将成为更多人的诗和远方。

“这是生态文明建设最生动的实践”

一抹浅红,一盏雪白,伴着鸟鸣虫鸣,瞬间,整个公园有了灵魂……走进西宁市北山美丽园,仿佛走进了风景如画的江南水乡,满湖的荷花,或含苞待放,或怒放盛开,深红映着浅红,昔日的危岩体地质灾害区域如今已变成了美丽的生态公园,美得不可言喻。

“这简直像个高原上的奇迹一样!”9月11日下午,外国政党代表团走进了西宁市北山美丽园参访考察,乌兹别克斯坦企业家和实业届人士运动—自由民主党执行委员会政治教育与议员工作部部长、企业帮扶中心主任阿克罗姆·阿里莫夫看到眼前的美景后惊叹道。

为确保北山危岩体下居民的生命财产安全,坚决遏制因滑坡、泥石流等自然灾害造成的人员伤亡和财产损失,从2008年开始,西宁市委市政府正式启动实施了北山危岩体环境综合整治项目,经过5年的奋斗,2012年全面完成整治工作,治理取得明显成效。

项目的实施范围包括西宁市城东区 and 城北区的8个行政村,拆迁房屋面积达182.57

万平方米,拆迁总户数5832户,拆迁投资金额38.69亿元,后期绿化和景观建设投资5亿元。

园中竞相绽放的荷花如同亭亭玉立的少女,站在湖边闭上眼睛,深深地吸一口气,迎面扑来空气中清新的花香,沁人心脾!阳光照射下,粉色花瓣晶莹剔透,翠色荷叶层层叠叠。含苞待放风中舞,一池荷花满清香。荷塘中小鱼儿成群结队,游到荷叶荫下嬉戏玩闹,小鸟和蝴蝶在荷塘欢歌飞舞,和谐欢快的画卷徐徐展开。代表团流连在美景中,频频拿起手机记录着美丽的画面,时不时还来张自拍,让自己和高原美景融为一体。

“西宁市委市政府将昔日的危岩体地质灾害区域打造成为西宁最大、最美的生态公园,这是生态文明建设最生动的实践。”阿克罗姆·阿里莫夫说。

(记者 徐顺凯)

